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Mintha a szél el fújta volna, a 
viz elmosta volna, a lelkiismeret 
önmagából kitaszította volna ezer 
éves keserű küzdelmeink minden 
emlékét, hagyományát, tanítását, pa­
rancsát a telkekből. Mintha szabad­
ságharcunk egy nagy hazugság lett 
volna, mintha az a valóság, hogy 
lassan megölni, csendesen meg­
mérgezve, vagyonilag elsorvasztani 
akarnak bennünket, nem véres 
igazság, hanem csak lázas álom 
lenne.

Mintha nem éreznők minden nap, 
amikor a kenyeret fölszeljük, ami­
kor családot, gyermeket boldogabb­
nak, biztosabb jövőjünek akarnánk 
látni, azt, hogy a dinasztikus ér­
dek. Ausztria gazdasági hatalma 
véé,hid eg fogással ott van a zse­
ninkben és felnyúl a szivünkig; 
mintha a boldogulásért folytatott 
verejtékező munka kínjai közt nem 
ülne fekete szárnyaival akárhány­
szor a meddőség rettenetes nyo­
mása halántékainkra, azért, mert 
erőink, vagyonunk java egy idegen, 
minket gyűlölő, bennünket meg­

fojtani akaró ország bőségére ál- 
doztatik föl...

Mintha soha a keserűség ki­
törései nem rohantak volna ennek 
a nemzetnek ajkára, amiért Ausz­
tria szolgaságában élünk, mintha 
a tüzes szabadságvágy nem tom­
bolt volna hangos szabadságkiáltás­
sal vérünkben, űzve bennünket, 
országunk függetlenségének meg­
teremtésére...

Mintha lennénk, akik mindent 
elfeledtek! Mintha politikai farsang 
volna és az emberek egy része kar­
nevált játszana az utcán, a titkos 
értekezleteken és a nyilvános gyű­
léseken, dobogón és fehér asztal 
mellett...

Az a politikai erkölcstelenség, 
mely egyik-másik megvásárolt sajtó- 
közleményből kiüt, átszármazott már 
az emberek közé is. A rothadás 
gyorsan terjed. Mintha csakugyan 
nem elvi kérdés, hanem a személyi 
harcok tusája lenne az a küzdelem, 
melyből kiforr az országot irányító 
politikai többség! A vad farsango­
lásban vannak, akik elfeledkeznek 
arról, hogy országromboló, múltat 
és jövőt megtagadó, csak a dinasz­
tikus szolgaságot hirdető, a szegény­

séget örökössé tevő, a nemzet lel­
két gyilkoló az a politika, melyet 
pirosra festve a Nemzeti Munkapárt 
nevén árulnak.

— május 20.
Rákosi Viktor kerületében. Rákosi 

Viktor párthívei kívánságára f. hó 25-ón 
érkezik Náuásra; 26-ári Dorogra, 29-én Had­
házra utazik programmbeszédónek megtar­
tása végett.. E helyen említjük meg, hogy 
azok a hírek, amelyek Rákosi betegségéről 
munkapárti források nyomán egyes fővárosi 
lapoaha is becsúsztak, minden alap nélkül 
szűkölködnek. Rákosinak a tengeri kúra jót 
tett, s frissült erővel fog megjelenni a vá­
lasztói között.

Munkapárti jelölés az I. kerületben.
A Papp-féie vacsorán ugyancsak rózsás 
hangulatot, fényes reményeket keltettek a 
finom potyaborok, mert elhatározták, hogy 
az I. kerületben is állítanak munkapárti je­
löltet és pedig Jósa Vince, a derék drogu- 
ista személyében. Nem bízunk a jelölés ko­
molyságában és a sok beszedett potyabor 
hatásának tulajdonítjuk ezt az igazán vér­
mes fantáziára valló jelölést.

Körösi a nép között. JKörösi Kál­
mán a III. kerület függetlenségi és 48-as 
képviselőjelöltje tegnap este fél hat órakor 
hatalmas nóptömeg előtt beszédet mondott a

§8P^ Legszebb szalmakalapok FEKETÉNÉL.
Schumann Róbert.

— Születésének 100-ik évfordulójára. —
Irta: Füredy F. Gusztáv.

A német nép kedvence, Schumann Ró­
bert, az ujabbkon zeneművészet kétségtele­
nül legjelentősebb alakja. Élete és működése 
“ü kifejezője kora sajátosságának, a XlX-ik 
század második harmadának. Ez az uj áram­
otok epochája a művészetekben, a tudomá­
nyokban és a közéletben egyaránt. Minde­
nét uj törekvések mutatkoznak, mindenki 
lelkesedik, dolgozik, csak a tetterő kevés. Ez 
a politikai és a szellemi szótforgácsolódás 
Önje Európában, 1849 előtt, amikor nagy 
szellemekre volt szükség, hogy valami egy- 

Jöjjön létre. A vezető emberek között 
idi *ma,ln Róbertét '8 ott találjuk. Pályá- 
I“1 o is a zongora mellől kezdte, sőt élete 
iso és talán legszebb korszakában nem is 
6r el tőle. Működésének első éveiben csak 
togorarnüveket irt, mig nagy elődje, Men- 
etosáon, kora ifjúságában zenekarra is 

Schumann első müveivel beló- 
L ,az átmenet stádiumába, mely ez időben 

nagyobb tért hódított. Beethoven és 
uberi hatása mindjobban érezhető, jól- 

et_ugyanakkor jelentek meg Chopin első

müvei is és az előadó művészetben Paganini 
meg Liszt törtek utat. Schumann az első 
müveivel egy egészen uj világot tár elénk. 
Egy oly kifejező sajátszerűség van bennök, 
hogy nem lehet őket azon müvekhez ha­
sonlítani, melyeket előtte Írtak és hogy vi­
lágosabban fejezzem ki magamat, Schu­
mann jelentősége abban áll, hogy elhagyta 
a régi, absolnt-musikális sphArát és költői 
alkotásokra törekszik. Ezt ő teszi először.

Költői képeket, költői gondolatokat vesz 
müveihez alapul és ez a költői irány egyál­
talán legjellemzőbb vonása az uj iskolának. 
A régi idők nagy komponistái a vallás 
központjában éltek, mig a maiaknak a 
tiszta zene csak öncél és főleg az uj iskola 
a jelenkor szellemi életében mozog.

Schumann egész sajátszerűsége mind­
járt első müvei egyikében, a „PapiLlonsu-ban 
nyilvánul meg. Később természetesen sokkal 
nagyobb terjedelmű és sokkal érettebb mun­
kákat hozott létre, már fejlettebb tudattal és 
gazdagabb hangszerkezelóssel: de a „Papil- 
Ions“ egészen rendkívüli és szokatlan. Már 
benne van a Schumann-i lényeg, ha csak 
csirájában is, de oly kifejezően, mint nála 
ritkán észlelhető. A Papillonst egymásután 
követték az apróbb zongoramüvek, amelyek 
egyedül tartanák fenn Schumann népszerü-

ségót úgy az iskolában, mint a nagy közön­
ség előtt, pl. a „Kreisleriana“, a „Davids- 
bündlertAnzen", a „Kinderscenenu és a 
aPhuntasiestücken“ című müvei. Ezek mind 
subjectiv alkotások, a felnőttek gyermekes 
hangulatai; emlékezések a boldog ifjúkorra. 
Fejlődése első fokának mindenesetielegszebb 
produktuma azonban a „Kreisleriana“. Itt 
minden világos és kifejezésben precíz, végte­
lenül átlátszó, nem szólva, hogy benne a 
legszebb költői gondolái ok és hangulatok 
egymást váltogatják.

De szeretném csak nagy vonásokban 
összefoglalni Schumann jelentőségét. Mind­
járt az apró zongoramüvei után a subject!vi­
tásából átcsap az objectivitásba. Kilep a ben- 
sőségből, elhagyja a régi fantasztikus hu­
nion és a képzeletben való duskálást, köze­
ledik a stilus és a kifejezés objeotivitásához, 
nyugtalansága alább hagy és a régi formák­
kal véglegesen szakit és amit létrehoz, utat 
tör neki a nagy nyilvánosság elé, nevezete­
sen a dalai, az első szinfoniája, a nagyszerű 
zongora quintettje, a Carneval-ja, a szinfo- 
nikus etűdjei, a Paradies és Peri és a Faust 
zenéjének egyes löszei. Ezek a munkái m nd 
tele vannak szenvedéllyel és uralkodó vonás 
bennök a gazdag képzelő erő. Mindnek ze­
néje kiváló sajátosságokkal bir, minőket

taz, ki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi. A legújabb napernyők, blou- 
sok, gyermek ruhák, keztyük és haris­
nyák k legolcsóbb árban kaphatók :

Zavaczkyíeónál, Debrecen
a „BIKÁu-val szemben.
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Széchényi kávóház udvarán a környékbeli 
választókhoz Körösi a függetlenségi eszme- 
kot fejtegette mélyen szántó lelkes beszóao- 
b n> melyet a i agy számban megjelent vá­
lasztópolgárok viharos, helyeslő lelkesedés­
sel fogadtak. Körösi még többször íog alkal­
mat adni a választópolgároknak, hogy vala- 
menyien megismerhessék.

A király, Justh és a terror. Terro- 
rizálnak-e Justhók? Állítólag ezt kérdezte 
volna a király egy friss főispántól aki ki­
nevezését megköszönni járult a király elé. 
Nem hisszük, hogy ez a kérdés királyi ajkon 
megszülethetett volna. A felség, a legalkot­
mányosabb, ezt a kérdést bizonyosan nem 
intézte se főispánhoz, se máshoz. Ha in­
tézte : a főispánnak azt a választ kellett 
adnia, hogy ez a terror nem Justhók pini- 
légiuma, hanem koalíciós hagyaték. Hagya­
téka Apponyinak épp úgy, mint Andrássy- 
nak. Az ő előkelő asszistenciájuk mellett 
vagdalták másodpercenként a hazaárulást 
Tisza és Perezel fejéhez, s minő hadi tort 
ültek a szabadelvüpárt emléke fölött, ami­
kor a szab; delvüséggel vonatkozásba hoz­
hattak xalakit, aki golyót röpített agyába. 
Ne tessék Justhékat mii dig elkülöníteni, s 
velük színiben hazafiaknak sei ózni azokat, 
akik rosszhisz1 müségüket tényekkel bizo­
nyították.

Résen élljunk.

— Egy debreceni polgár levele. —
Most, mikor az alkotmányos élet küz­

delmei tartják izgalomban a kedélyeket, mi­
kor annyi mindenféle korteseszközzel akarják 
félrevezetni a józan gondolkozásu polgáro­
kat: alulírott, mmt egyszerű szavazópolgár, 
a történelem tanúsága után indulva hivom 
fel polgártársaim figyelmét az alábbi so­
rokra, ajánlom ezeket minden választó pol- 
gái társamnak figyelmébe.

Azt mondja a költő: — Ki múltja iránt 
érzéketlen, szebb jövőre érdemeden ! — Ez 
alapból indulva ki, tisztán láthatja minden 
igaz fia e hazának, mennyi lótjogosu'rSággal, 
mennyire munkára tei mettséggel bírhat a 
nemes munka címét iehett nemzeti munká­
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párt, mely semmi egyébb, mint halottaiból 
feltámadott, átkos emlékű szabadelvű patt. 
Adoma jut eszembe erről a munkapártról. 
Mikor a suszterinas elbámult egy előrehala­
dott korú vénleányon, ez mérgesen ranvalt 
az inasra: — Mit bámulsz ? Nem vagyok 
ón ui kapu! — Mire az inas hidegvérei te­
lelte- — Látom, csak a régi van kifestve, 
így van az a régi cégér is uj ratest ve.

Mit várhat tőlük a nemzet? Lehet-e 
hozzájuk bizalommal ? Nem igaz-e, hogy ez 
a párt az 1848 iki nagy eszméket s az azok 
megteremtője: a halhatatlan s poraiban is 
áldott Kossuth Lajos által hirdetett ideálo­
kat el akarja sikkasztani, úgy, hogy e nem­
zetnek az önállósághoz joga se legyen soha, 
mert még most méri követelni a jogot, 
amiért ezer óv óta szenvedett, mert még 
nem ölte ki belőle a hosszú szabadelvű fiisza- 
uralom a vágyat, a törekvést arra, hogy 
boldogulásáért, gazdasági önállóságáért küzdve 
küzdjön.

Szomorú korszak gyászos emlékekkel. . . 
Mert betelt az öreg Csanády Sándor 48-as 
képviselő jóslata, midőn, mint olvasám, a 
Deák-párti képviselőknek igy szólt : — Vi­
gyázzatok, mert az a Tisza Kálmán a nya­
katokra ül, az pedig rosszabb lesz tinálatok 
is. És ez valóban be is következett, mert 
Tisza lerontotta még azt az alapot 1», me­
lyet Deák a kiegyezésben lerakott s amelyre 
építeni lehetett volna egy hazáját és nemze­
tét igazán szerető állanilérfiunak, sőt, ha a 
nemzet öntudatra ntm ébred, teljesen ei is 
pusztítja, de hála a Gondviselésnek, a nem­
zet öntudatra ébredt és megbuktatta a nem­
zetrontó kormán) t. Ami azóta türtént, azzal 
miért foglalkozzunk ? Négy évtized hibáját, 
mulasztását helyrehozni nem lehetett volna 
oly rövid idő alatt még teljesen függe Ien- 
ségi és 48-as kormánynak sem, hát még mi­
kor a kormány koalíciós, vegyes.

Most azután egyes hatalomra éhes 
egyének ebből maguknak fegyvert vélnek 
kovácsolhatni és hangzatos címmel, még 
hangzatosabb szavakkal akarják a népet há­
lójukba keríteni, hogy a hatalmat megkapa- 
ritva azt többé el ne hagyják, hanem Bécs- 
nek mindent megadva, a polcon maradjanak.

Ezért ne hagyjátok magatokat félre 
vezetni, édes polgártársaim, hanem tömörül­
jünk mindnyájan, mint hazaszerető ésjózan- 
gondolkozásu polgárok azon zászló alá, melyie 
Kossuth apánk szent eszméje : a szabadság, 
egyenlőség, testvériség, a függetlenség van 
felírva s amely zászlókat e szent esz­
mék igaz harcosai lobogtatják kezükben, 
kik bizalmunkra, szeretőiünkre érdemesek.

1910 május ‘21,
E férfiak dr Tüdős János, dr Bakonyi Sam„ 
és dr Körösi [\almán. ' u

Pártoljuk őket szivvel-lóiekkel mind 
annyian és ne hagyjuk megtéveszteni sem 
megvesztegetni magunkat semmiféle .Judás- 
pónzzel, hanem teljesítse mindenki hazafi", 
kötelességét minden érdektől menten iga- 
magyar emberhez illően, kinek sem ’ lelke 
sem elve mm eladó. ’

Harsányi Imre.

más komponistánál hiába keresünk. A 
szokatlan ryhmikája, a dal lan. fűzése és 
szingazdag harmóniája leltül ő, mely min­
denkor tartalmas cs: mekkei és a meg­
szokottól eitéiő kidolgozással lép fel. Csak a 
természetesség rum egyezett meg lényével, 
mely Haydn, Mozart es Schubert müveit 
annyira jellemzi. Schumann zencvilágut az 
ábii'indozás, az eiméiyi des és a szokatlan 
modorú kifejezés teszi jelien zővé. Ellentétes 
jellegű zeni müveit sokáig nem ismerték az 
oly annyira bemelyedni tudó németek sem. 
A könnyebb vérü és zeneileg felületesebb 
olaszok még ma sem értik.

A realizmusnak hódoló angolok pedig 
általában sohasem fogják tudni őt egeszen 
élvezni.

Schumann Kóbort tulajdonképen nem 
készült a zenei pályára. Apja könyvkeres­
kedő volt Zwickuub.in és költő fia itt szüle­
tett 1810. junius 8-án. Testvérei közül sem 
volt egynek sem hajlama a művészethez, igy 
tehát ifjúkora nem volt valami kedvező ké­
sőbbi hivatásához. Az apja jogra küldte, 
mely egész lényének ellent mondott. 1828- 
b.ui került Lipcsébe az egyetemre és tanult, 
de azért mindinkább megerősödött benne a 
zeneirámi mély fogékonyság és elment Wiek-

hőz, hogy zongorán kiképezze magát. Ez a 
Wiek később az apósa lett, hogy miként, 
ismeretes a történelemben, mint egész ké­
sőbbi pályafutása azon megrendítő katasz­
trófáig, mely életének véget vetett. Mind­
össze 46 éves volt, amikor az endanichi, té­
bolydában 1856. julius 29-én utolsót sóhajtott 
és megtért a sfárák örök hazájába. Nagy 
tehetségével aranyjogokkal uralkodott a 
hangok világa fölött és erős kézzel működött 
abban mindig szabadon és korlátlanul. Tu­
dom, hogy számos kiváló müvét nem is em­
lítettem, néhány nagyon jellemző alkotását, 
mint a „Genovéva“ nyitányát, a csodás 
„>/an/ré(i“-et, a dalait, a requimjét, Mignon­
ért, stb., de a részletekbe való elmerülés 
most feladatomon kívül állt és csak arra 
szorítkozhattam, hogy néhány vonással állít­
sak a szives olvasó elé egy nagy embert és 
művészt, aki alkotásaival lelkünket gazda­
gította és aki, ha őt halljuk, mindig tova 
ragad bennünket azon költői világba, mely­
ben isteni adománnyal mindenkoron 6 élt. 
A német nép most ünnepli Schumann szü­
letésének 100-ik évfordulóját, hajtsuk meg 
mi is e nemes szellem előtt az elismerés lo­
bogóját.

KÖZOKTATÁS.
Évzáró vizsgák. A debreceni rét. egy­

ház felsőbb leányiskolájában és tanítónő- 
képző intézetében s az ezekkel kapcsolatos 
elemi és gyakorló iskolában az 1909—10 ik 
iskolai évet bezáró vizsgálatok a következő 
időben és sorrendben tartatnak: I. Évzáró 
ünnepély junius hó 12-én d. e. 11 órakor. 
II. A felsőbb leányiskolában: 1. osztály 
junius hó 13. egész nap. 2. osztály junius hó 
14. egész nap. 3. osztály junius hó 15 egész 
nap. 4. osztály junius hó 16. egész nap. 5, 
osztály junius hó 16. d. e. 6. osztály junius 
hó 16. d. u. 1—2. el. o. junius hó 17. d. e. 
3—4 eh o. junius hó 18. d. e. írásbeli ma­
gánvizsgálat junius 17. egész nap. Szóbeli 
magánvizsgálat junius 18. egész nap. III. a 
tanitónőképző intézetben : 4. os/tály május 
hó 25. egész nap. 1. osztály junius hó 13. 
egész nap. 2. osztály junius 14. egész nap. 
3. osztály junius 15. egész nap. írásbeli ma­
gánvizsgálat junius hó 16. egész nap. Szó­
beli magánvizsgálat junhis hó 17. egész nap. 
Gyakorló iskola vizsgálata junius hó 17. d, 
e. Gyakorló iskola magántanulók vizsg. jun. 
18. d. u IV. Tornavizsgálat junius hó 11. 
d. u. 5 órakor. V. Képesítő vizsgálatok: ti) 
írásbeli képesítő junius hó 1. 2. 3., b) gya­
korlati tanítások junius hó 8. 9. 10., c) szó­
beli vizsgálatok junius hó 20-25. Az osztály 
vizsgálatok kezdete d. e. 9, d. u. 4 órakor. 
A magán és képesítő vizsg. kezdete d. e. 8, 
d. u. 3 órakor.

A Duna—Tisza-csatorna 
előmunkálatai.

Debreceni vállalkozó készíti.
— május 20.

Pest vármegye alispánja — mint a Mü’ 
szaki Világ Írja — Schlesinger Dávid deb­
receni lakosnak előmunkálati engedélyt adott 
a Duna—Tisza-csatorna előmunkálatára. Az 
erre vonatkozó hirdetmény e napokban jelent 
meg Pest vármegye hivatalos lapjában a kö­
vetkező szöveggel: .

Schlesinger Dávid debreceni lakos vál­
lalkozónak az 1785. évi XXIII. t.-c. 160- J j* 
alapján ezennel előmunkálati engedélyt adót 
arra, hogy a Duna és Tisza folyók 1 
hajózó csatorna terveinek elkészithetése ce 
jából Csepel, Erzsébetfalva, Pestszentlőncc,
Vecsés, Üllő, Monor, Alberti, Irsa, &» > 
Gődpuszta, Őrszentmiklós, Vashartyán, 
gagyörk, Galgamácsa, Domony, Aszód, 
községeket, valamint Vác és Cegléd r. ■ 
rosok határában szükséges olőnyomozás^ ^ 
és tanulmányokat saját költségén 
fennálló törvények megtartása mellett 
indíthassa és a szükséges felmérési m 
latokat foganatosíthassa, ha azonban a 
kálatok által bárkinek is kárt okozna, 
le, az okozott kárt ,z illetitek azonnal « 
téríteni, mert ellenkező esetben az 
kálatok folytatásától el fog ti tani. 
munkálatok megkezdésének he_y_____=_:=-=»

TT« vwM, THTaT-a«»kárpitosok,feitök,¥ ÍáIE/ÍA65 AVI W HÚSZ 6s,yi(16kon Uöházak ' . i.».
mtunvnflnhn urban.
__ ______, _igy házaknál,mint műhelyükben a leg-
jutánvosahb urban. Klrahatfflggőny feltevése. Miklós-«. 11
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délves köteles a megkezdés előtt leg- 
e‘lg,eb 3 „uppal az illető város polgármeste- 
i k vagy a község elöljáróságának ezen 
határozatra való hivatkozással írásban be-

jelen előmunkálati engedély érvényét 
,911 május hó 1-ső napjáig terjedőleg álla­
im meg. Miről tudomásvétel végett a pol­
yester urakat s az elöljáróságokat azzal 
értesítem, hogy a munkálatok megkezdósó- 

ek idejéről a birtokosokat az engedélyes ez 
"rányu bejelentésének vételekor haladékta­
lanul a helyi szokásnak megfelelő hirdet­
ményben értesíteni tartoznak.

Debreceni krónika.
Erdélyi Miklós
Eilahv Gyula
Zsigmondi Anna
Szilassi Etel

DEBRECZEN 8

Hetedik fejezet.
Ezek után igen valószínű, hogy Erdélyi Miklós 

nem szerződteti le Zsigmondi Annát és véget vet 
Zilahy Gyula kellemetlenkedéseinek.

De mit csinál majd Zilahy Gyula ? És Szilassi 
Etel ? És a debreceni szintlgyi bizottság ama előkelő 
tagjai ? És Zsigmondi Anna ?

háborúja.

— Hadi tudósítások. —
Első fejezet.

Hirt adtunk már egy Ízben arról a nagy mér- 
tévésről amely a debreceni színház körül dúlt és 
szenzációs primadonna-pöröket helyezett kilátásba. 
Zilahy Gyula debreceni színigazgató és a debreceni 
szinüKvi bizottság egynémely igen előkelő és szer­
fölött befolyásos tagja közt tudvalévőén titkos kom- 
nromisszium létesült, oly értelemben, hogy Zilahy 
Gyula megkapja a debreceni színházat, de csak akkor, 
haY szerződteti a jövő színi évadra Szilassi Etelka 
kisasszonyt, a társulat jelenlegi szubrettjét.

Zilahy Gyula már azelőtt leszerződtette a jövő 
szezonra Zsigmondi Annát, a nagyváradi Szigligeti- 
szinház kitűnő szubrett-primadonnaját. De - hogy 
a színházat megkapja, — megígérte Szilassi Etel 
leszerződtetését. A színházat megkapta. Nem sokkal 
azután kijelentette, hogy nem szerződtetheti Szilassi 
Etelt mert ő már aláírta Zsigmondi Annával kötött 
szerződését és két szubrett-primadonnát nem bír meg 
a. költségvetése.

Második fejezet.
A debreceni színi bizottság több tekintélyes 

tagja erre a színházat Zilahy Gyulára ruházó döntést 
megi'elebbezte a kultuszminiszternél. Zilahy Gyula 
megijedt 6s a felfolyamodás visszavonása ellenében 
Isszerződtette Szilassi Etelt végérvényesen a jövő évi 
társulathoz. Beszerzett tehát két szubrett-primadonnát 
szerény költségvetése terhére és veszélyére.

Harmadik fejezet.
Ezek után, Lehár Ferenc itt időzése napján, 

Zilahy Gyula átment Nagyváradra és, .feikereste Er­
délyi Miklóst. Kérve könyörgött neki, utóbb, több 
ízben levélben is megújította hő kérelmeit, — hogy 
szerződtesse a Szigligeti-színház jövő évi gárdájához 
Zsigmondi Annát. Zilahy Gyula csakis így vélt mene- 
hűlni a két primadonnák veszedelmes problémájától. | 
Hosszas unszolás és rábeszélés után Erdélyi Miklós 
kijelentette, hogy hát... hát hajlandó Zsigmondi Annát , 
a jövő évre is szerződtetni. Meg is kezdte a tárgy a- | 
lásokat Zsigmondi Annával, s minthogy különösebb 
akadály nem merült föl, meg is kötötte szóbelileg a 
szerződést Zsigmondi Annával. Az ügy első felvonása 
tehát korrekt befejezést nyert.

Negyedik fejezet.
Mikor Zsigmondi Anna maradása köztudomású 

lett, a Nagyváradi Napló egy kis színházt hírben 
megírta ezt a feltétlenül jelentős színházi eseményt.
A hirt átvették a Nagyváradi Naplóból a debreceni 
lapok is.

Ötödik fejezet.
Most jön a csattanó. Rejtelmes és képtelen. 

Erdélyi Miklós levelet kapott Zilahy Gyulától, amely­
ben Zilahy Gyula a Nagyváradi Naplóban megjelent 
hir ellen tiltakozik és kéri Erdélyi Miklóst, hogy 
ne kolportáljon olyan nyilatkozatokat, mintha Zsig­
mondi Anna a Szigligeti-színház leszerződött tagja 
volna.

Hatodik fejezet.
Erdélyi Miklós elképpedt. Hiszen Zilahy Gyula 

kérve kunyorált neki, hogy kösse le Zsigmondi 
Annát, sőt levelekben ígéreteket is tett. Válaszolt 
Zilahy Gyulának, hogy vele ne vicceljen. O kérte 
Zsigmondi Anna leszerződtetését. Mit akar ? Miért 
változtat köpönyeget ?

MULATSÁG.
- A ref, tanítók majálisa. Etnlóke- 

zetökba hozzuk mindazoknak, akiket illet, 
hogy a ref. tanítók majálisa ma este lesz a 
Dobosban. A majálist megelőző hangver­
senyen közreműködnek Láng Zsigmond és 
Drumár János, előbbi Beethowen 5-ik so- 
nátáját adja elő. Amilyen élvezetes lesz e 
két kiváló zenész játéka, épen olyan szóra­
kozást nyújt a Szombatby Mária szavalata 
s Kovács János felolvasása is. Aki valódi 
műélvezetet s egy kellemes estét akar ma­
gának szerezni, az menjen el a ref. tanítók 
majálisára.

Vákáncsok és hordárok.
Hüh, hogy éljenezték ital közben csü 

törtök este Papp Józsefet a vákáncsosok, 
meg a hordárok! Valónak pedig ők szám- 
szerint úgy ötvenen, s felette szabadon úgy 
lettek elővezetve, mint debreceni cívisek, 
a kertségekből, a Hortobágyról stb. Papp 
József fel is ült a korteseinek és meg- 
tisztelturaimozta a derék vákáncsosokat, s 
a még derekabb hordárokat.

Meg is szólalt Sánta Balázs vákáncsos- 
gazda:

— Hm, ez osztán az ember i Ad inni 
annyit, amennyi belénk fér. Bizony Isten, 
rá kéne szavazni, ha volna — szavazati 
jogunk. ___________________ _

Munkapárti vacsora.
Hat fogás: két korona

*

Csütörtök este nyolc órára a második 
kerületi választópolgárság lekenyerezése, sőt 
lepezsgőzése céljából (de csak céljából) a 
nemzeti munkának dr Papp József-féle szak­
csoportja pártvacsorát tűzött ki és ez alka­
lomból kongott az ürességtől a Bika dísz­
terme. A tiszavirágokkal éktelenitett teríté­
kek mellett az elvfeladók, a köpenyegforga- 
tók debreceni kirendeltsége adott egymásnak 
unalmas, szomorú találkozást,

Néhány perccel nyolc óra előtt megje­
lent az egyik sarokban a Papp József dr 
megroskadt alakja és egyszerre elcsendesült, 
unatkozni kezdett az eddig zajongó társaság. 
A szűnni nem akaró csendéletnek ebben a 
felemelő látványában csaknem az egész est 
folyamán gyönyörködtek a Bika dísztermé­
nek szégyenkező falai. A rezesbanda rázen­
dített a Gotterhaltéra, Papp József dr pedig 
sirva mondott köszönetét a kezét és zsebét 
szorongatóknak a lelkes és meleg fogadta­
tásért.

Az első szót a kortesek és eljárok ha­
dának diszmagyarba öltözött főparancsnoka 
ragadta magához ós borízű hangon pro testált 
amiatt, hogy e rongyos hatfogásos, pezsgős 
vacsora árát olyan méregdrágán, két (halljá­
tok Egek: Kettő) koronában állapította meg 
a pártvezetőség. Nem régen Serényi gróf 
Kassán egy koronáért adott nyolcfogásu va­
csorát, szintén pezsgővel. Kéri a választópol­

gárságon esett eme égbekiáltó sérelemnek 
orvoslását.

A felháborodás és megbotránkozás erre 
elementáris erővel tör ki. Mindenki beszélni 
akar, miután azonban beszélni nem siketül, 
kiabál, sőt ordít. Végre is dr Papp József­
nek sikerül tulbarsogni a zajongó elv tár­
sakat^ Kedves polgártársak 1 Szives eugo- 
delmükkel az előttem szóló kedves bará­
tomnak magas nívója beszédére fogok első 
sorban reflektálni. Magam is belátom és el­
ismerem, hogy mai összejövetelünknek ós 
hatfogásos vacsoránknak ára tulmagasan 
állapíttatott meg, azonban mentségünkre, 
hogy a hatodik fogásra ráadásul hetediket is 
adni fogunk, ezenkívül pedig a legnemesebb 
borokat díjtalanul bocsátjuk szeretett ós 
drága polgártársaimnak rendelkezésére. Ez 
utóbbiért a Serónyi-fóle vacsorán külön kel­
lett fizetni. Még azt se feledjük ám uraim, 
hogy Kassán mindenkinek meg kellett az 
egy koronákat fizetni, vacsoránkon pedig 
valóban nem tudom, a választók avagy a 2 
koronákat lefizetőknek száma kevesebb-e? 
(Általános helyeslés.)

Egy kortes: Ez mán munkapárti be­
széd ! , ..Dr Papp: Engedjen meg ezek után
drága polgártársam, hogy áttérjek progiamm- 
beszódemnek előadására. Politikával nem 
foglalkoztam eddig uram ós csak két hót 
előtt fedezték fel bennem a debreceni mun­
kapárt korifeusai a politikai zsenit. Szerény­
telenség nélkül legyen mondva, ma már be­
látom, hogy ezek az urak nem csalódtak 
bennem. Mert rövid pár nap alatt megta­
nultam ón is a lemondásnak, az elvek fel­
adásának, a népbolonditásnak, munkapárti 
programmját. Ami ezután következik, azt 
ismerjük a magyar történelemből. Párhuzam 
Széchenyi, Kossuth és Deák között. Míg a 
jelölt beszól, a hallgatók lassanként elszu- 
nyadnak, melyből csak az óra verése éb­
reszti föl őket. Tizenkettőt üt.

Az egyik pártoszlop (szomorúan). Is- 
mét közelebb vagyunk egy nappal a vég­
ítélethez, junius elsejéhez.

A jelenlevőkön mély levertség ós szo­
morúság vett erőt. Embereknek, pezsgős ós 
boros palackoknak könye együvé vegyül. — 
A megható befej ezósü vacsoráról legszebb 
emlékkel a hordároknak két tagú küldött­
sége távozik, mely ez alkalommal derekasan 
kitett magáért ós a sárga földnél is mé­
lyebbre részegedet!. jo-

Tisza és Bakonyi Samu
Tisza magasztalja Bakonyit.

— május 20.
Végtelenül érdekes híradással 

szolgál az Est című budapesti napi­
lap mai száma. Tisza Istvánnak egy 
hosszabb nyilatkozatát közli, amely­
ben a munkapárt fanatikus és min­
den ellenfelével szemben elfogult 
vezére is nyíltan belátja, hogy Deb­
recen II. kerületének volt ország- 
gyűlési képviselője, Bakonyi Samu, 
a legjelesebb és legérdemesebb ma­
gyar politikusok egyike. Jellemző, 
hogy a munkapárt vezére a leg-

Nagy Takaréktüzhely (konyha) raktár! Bészler és Dávid
Jégszekrények, széllőpermetezők és kellékek.

vaskereskedőnél
Debreozen, Plao-u. 7. sz. (Veosey ház.)
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teljesebb elismeréssel nyilatkozik 
arról a férfiúról, akit a minap a 
debreceni munkapárt hivatalos lapja 
gyalázkodásokkal illetett, s akiről 
azt állította, hogy üresfejü politikus.

Tisza István a napokban a szat- 
mármegyei Zsadányban járt, hol 
beszédében többek között az önálló 
bankról szólván, Bakonyi Samu deb­
receni piogrammbeszódének adatait 
használta fel a kérdés némely részé­
nek megvilágítására. Több alkalom­
mal a legteljesebb dicséret hangján 
emlékezik meg Bakonyiról. Tisza 
beszédének ide vonatkozó része ki­
vonatosan igy hangzik:

A ma országszerte elhangzó politikai 
szóáradatból az önálló bank kérdésében 
egyetlen férfin akadt az ellenzék sorából, aki 
komoly tudással és készültséggel foglalkozik 
az önálló bank kérdésével. Ez a férfin, akit 
eddig nem is ismertem, de most beszédének 
figyelmes átolvasása után tisztelni és be­
csülni tudok, Bakonyi Samu, a debreceniek 
képviselője. Ez a politikus debreceni beszé­
dében az önálló bank mellett érvel és ő is 
elismeri, hogy az önálló bank felállítása — 
legalább kezdetben - megfogja a hiteligé­
nyeket.

Tisza beszédének Bakonyi Sa­
mura vonatkozó részéhez kommen­
tárt kell fűznünk, azt a kommen­
tárt nevezetesen, hogy Tisza akinek 
nyilatkozata nélkül is nagyon jól 
tudtuk, hogy Bakonyi a legkiválóbb 
politikusok egyike — önkényesen 
kivonatolta Bakonyi nagyszabású be­
szédét és az önálló bankról tett nyi­
latkozatát egyoldalúkig használta 
lel saját álláspontjának megerősí­
tésére. Olvassa el mindenki Bakonyi 
Samu beszédét és meg fog győ­
ződni, hogy szeretett képviselője­
löltünk nem félti az önálló banktól 
az országot, hanem legfellebb azt 
ismeri el, hogy az önálló bank fel­
állítása rázkódtatások nélkül nem 
történhetik meg. Meggyőző érvek- 
kel bizonyítja beszédében azt, hogy 
az önálló bank pár év alatt és vég­
eredményeben csak üdvére és bol­
dogulására szolgálhat a hazának.

Nem tudjuk igazán, mit mond 
most a Debreczeni Független Új­
ság mikor a munkapárt vezére, 
Tisza István, ilyen loválisan hajtja 
m ‘g elismerésének lobogóját Bako­
nyi Samu előtt!

ÚJDONSÁGOK.
Jánossy t eltoloncolják.

Nem kérte a pörfelvetelt.
— május 20.

a S7ä£ssy. Aladünak> ugytotszik csak az 
a szándéka, hogy beszeitesen magáról De 
sok köszönet nmcs benne, mert eddig azt 
az uedmenyt erte el, hogy Budapestről to-
! mi t0á °LfogUk távolitani- Lapunk teg- 

api számában közöltük, hogy Jánossy teg-
Je enitkf0f’1, a hegedi ügyészségnél, 

, a lefolytatott bünpcr ujrafelvételét 
kérje, mert fit Haver da Mariska és Vojtha 
a gyilkosságra felbujtották.

Szegeden — a közlések szerint — Já- 
nossyya jegyzőkönyvet vettek fel és elbo­
csátották. Jánossy Budapestre jött. Itt már 
várták a detektívek, behozták a főkapitány­
ságra.

■ *Jánossy kijelentette, hogy abból, 
amit róla Írtak, semmi nem felel meg a va­

lóságnak. Ő Szegeden járt ugyan az ügyész­
ségen, de csak magánbeszélgetést folytatott 
és egyáltalán nem arról, amit a lapok írnak, 
hanem a semmiség! panasznak a Kúrián 
való döntése iránt érdeklődött. Nem vettek 
föl vele jegyzőkönyvet, nem is mondott 
semmi olyat, amit jegyzőkönyvbe kellett 
volna venni.

Miután saját beismerése szerint sem 
lakása, sem foglalkozása nincs, bekísérték a 
VI. kerületi kapitányságra, ahol tegnap délig 
az őrszobán tartózkodott.

Közben a rendőr-orvos elmeállapotát 
megvizsgálta, de idegességén kívül rendesnek 
találta.

A kerületben Jánossy ellen, mivel sem 
lakása, sem foglalkozása nincs, de a fővárosra 
kellemetlen, sőt veszélyes idegen, őzen az 
alapon indították meg az eljárást. Kihágási 
eljárás ellene nem volt alkalmazható, mert 
semmit sem tett, ami ezt az eljárást jogo­
sulttá tenné, de a bünügyosztály indítvá­
nyára, miután Kisteleky rendőrfogalmazó 
előtt tegnap délben is megismételte, hogy 
lakása és foglalkozása nincsen, átküldték a 
toloncházba. Itt tegnap délután megindították 
ellene a toioneeljárást és a kellemetlen ven­
déget illetőségi helyére, Pozsonyba szállí­
tották.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár ­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Szarka Boldizsár s. lelkész, 
Kőtemplomban 9 órakor Szele Miklós s. 
lelkész, 11 órakor Boér Károly s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Üray Sándor 
lelkész, Ispotálytemplomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, Homokkerti imaházban Erdős 
Károly szenior.

— A hadtestparancsnok Deb­
recenben. Seefranz Antal altábor­
nagy, a temesvári 7. hadtest parancs­
noka tegnap este 7 órakor Nagy­
váradról Debrecenbe érkezett. Áz 
állomáson a debreceni helyőrség 
főtisztjei fogadták. A hadtestparancs­
nok ma reggel a Nyúláson, esetleg 
a sámsoni dombokon szemlét tart a 
helyben állomásozó 39. és 61. gya­
log- és 7. számú huszárezred felett. 
Délben a laktanyákat vizsgálta meg 
a hadtestparancsnok és még ma 
elutazik Debrecenből. Tegnap este 
tiszteletére lakoma volt a Bikában.

— Vizszabályozási közgyűlés. Az
alsószabolcs—tiszai ármentesitő társulat ma 
délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlését 
a városháza nagytermében. A város képvi­
seletében Aezól Géza vett részt a köz­
gyűlésen.

— Firczák püspök ünneplése.
Ma délután fél négy órakor érkezik 
Debrecenbe Firczák Gyula görög 
kath. püspök. Az állomáson a gör. 
kath. egyház, s a város képviselői 
fogadják. A püspök tiszteletére este 
7 órakor lámpionos menet lesz. A 
menet a Degenfeld-térről indul, s a 
Piac- és Szent-Auna-utcákon vonul 
a püspök lakása elé. A görög kath. 
templom felszentelése vasárnap dél­
előtt lesz, amelyre több küldöttség 
jelezte részvételét, igy a dorogi egy­
ház küldöttsége is, amely vasárnap 
reggel fél 8 órakor érkezik Debre­
cenbe.

— A banki iparvasut bejárása. Ma
délelőtt volt a bánki iparvasut közigazgatási 
bejárása. A kereskedelemügyi miniszter kép- 
vi setéiében dr Országh Elemér, ifj. Ilié 
ronymi Károly és Köpesdy Elemér vettek 
részt. A közigazgatási bizottságot dr Bacsó 
Dezső és dr Fejér Ferenc, a várost pedig 
dr Magoss György, Tőrök Gábor és ifj. Tö­
rök Gábor képviselték.

— Rekviem az angol királyért. Teg­
nap délelőtt tizenegy órakor a Kálvin-tóri

református templomban Edward angol kinti 
lelkiüdvéórt gyászistentisztelet volt, melyet Y 
budapesti angol főkonzulátus rendezett a 
gyászistentiszteleten a király képviseletében 
jelen volt József főherceg is. Jelen volt a 
miniszterelnök, Székely Ferenc miniszter a 
tábornoki kar, Peary és az összes főkonzúlok 
és konzulok.

— Országos ügyvódszövetsóg. a
debreceni ügyvédek körében mozgalmat in­
dítottak, melynek célja az, hogy megalakít" 
sák a magyar országos ügyvéd-szövetséget" 
Az ügyvéd-szövetség programmját a követ­
kező főbb pontokban állapították meg: 1, a 
numerus klauzus megvalósítása ötven évre 
2. A kószkiadásos meg illapodásnak rend­
kívül súlyos büntetéssel való kiküzdése. 3, 
Minden hatóság előtt a kötelező ügyvéd- 
vallás elérése. 4. Közjegyzőknek, állami és 
megyei (községi) alkalmazottaknak minden 
ügyvédi munkától való eltiltása. 5. Az ügy­
védi ingyenmunkának megszüntetése. (Hiva­
talból kirendelt és pártfogó ügyvédnek a 
kincstár részéről való díjazása.) 6. Az ügy­
védi tarifának az országos ügyvédszövetség 
által való megállapítása. 7. Az ügyvéd, ügy­
fele és a bíróság közötti vitának elsőfokon 
is vegyes bizottság (ügyvédi és bírói) által 
való eldöntése. Ez a megalapítandó ügyvéd- 
szövetség működésének főbb programmja. 
Az alakuló nagygyűlést augusztus havában 
akarják megtartani Debrecenben.

— Panaszok a kisvasút ellen. A
diószegi úti átjáró megnyitása óta nap-nap 
után érkeznek hozzánk panaszok azon tart­
hatatlan helyzet miatt, mely a gyalogjárók 
elzárása folytán állott alő. A vágóhíd felé 
igyekvő utasok leszálltnak a bábaképezdónél 
s ni' g kell tenniük a félkilométeres hosszú 
átjáró-hidat, ahol a másik lóvonat várakozik 
rájuk. A kisvasút bérlői zúgolódnak amiatt, 
hogy a M. Á. V. elzárta a hid megnyitása 
óta a gyalogátjálókat, a helyivasut igazga­
tósága viszont nem szándékozik kiépítem a 
hídon keresztül az összekötő vasutat. A bér­
lők zúgolódása elvégre jogosult, s illő, hogy 
a helyivasut igazgatósága a bajok meg­
szüntetése iránt sürgősen tegye meg az 
intézkedéseket.

— a gazdák közgyűlése. A debre­
ceni Gazdasági Egyesület junius 5-ón tartja 
meg évi rendes közgyűlését.

— Hajdumegye és Debrecen tüz- 
oltószövetsóge május 26-án délelőtt 10 óra­
kor a debreceni tűzoltó testület helyiségeben 
gyűlést tart, melyen az 1907-ben alkotott s 
most jóváhagyott alapszabályokat fogják ki­
hirdetni. Ez alkalomból 26 áu délután tartjá' 
meg a közigazgatási tanfolyam hallgatón« 
tűzoltói záróvizsgáját is.

— A hajdúnánási papvalasztás. . 
hajdúnánási református egyház me°UIUf j5tl 
lelkeszi állását holnap, vasurnap dele 
fogja betölteni. A választásra t)anhall- 
minden előkószzületet m®^uekm.^halfgatta 
gató küldöttség ma délelőtt moghahga ^
Szentesen Baróihy István seg , . jeg’és
debreceni theologiai akadémia küldöttség
kiváló képzettségű növendéket. A 
el volt ragadtatva az ifjú hitszo 
tői s olyan hatást tett rájuk hogy ^ 
már Baróthy Istvánnak van leg ^
nye arra nézve, hogy & nánás 
lásra megválasztják.

tett a városnak az utcuKnaa Utalan
öntözésére. Az ajánlat szem> szagos
olaj métermázsája 8 K oO• fillérbe kfi­ola métennázsája pedig 6 K 50 fiUérbe
rül. A tanacs legközelebb, ülésén dóm 
ajánlat sorsa felett.

— Peary Budapesten. Peary, az osZa 
sark felfedezője - aki tegnap óta a m W 
fővárosban tartózkodik és ina es o 
rajzi Társaságban felolvasást tait 
délelőtt Dócsy Mór tanár társasagába

V
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tt a Hungária' szállóban lövő lakásáról.
T nézte a város nevezetességeit, — azután 
észtvett az angol király lelkiüdvéért tartott 

«vászistentisztéléién. Peary egy órakor kü- 
löűkiballgatáson jelent meg a király előtt.

_ Kamarai ösztöndíjak. A kereske­
dőn és iparkamara tegnapi közgyűlésén 
Srtntött az ösztöndíj-pályázatok dolgában. 
p70|c közül a Voigtlander-féle iparos önálló- 
„i[ósj állami ösztöndíjakra, a Goldberger 
Kpséiydijakra, a 600 koronás ipari tanulmány­
út? ösztöndíjra és munkásjutalmakra meg­
állapította a közgyűlés a kereskedelemügyi 
miniszter ur elé terjesztendő javaslatait. Ki- 
adományozott továbbá a kamara is két 300 
koronás tanulmányút! ösztöndíjat, két iparos 
önállósulási ösztöndíjat, 6 ipari munkásju- 
tulinat és 100 ezüstérmet kiváló tanulóknak.

— A Halley-üstökös. Most már bi­
zonyos, hogy az üstökös megtrófálta a vi­
lágot Nemcsak hogy zavarokat nem idézett 
01Ö az uszályán való átvonulásunk, hanem 
még a legfinomabb műszerekkel való meg­
figyelés sem járt pozúiv eredménnyel. A 
május 18 iki éjszaka éppen olyan egyszerű, 
szép tavaszi éjszaka volt — még tudományos 
szemmel nézve is — mint a mai, amikor 
nekünk igazság szerint üstökösmérgezesben 
már régen halottaknak kellene lennünk. A 
bejósolt veszedelmek az utolsó napokban a 
magnetikus zivatarokig enyhültek, a tudo­
mányos világ legnagyobb csodálkozására 
azonban még a mágnestű sem érezte meg a 
föld és az üstökös randevúját. A csodálko­
zás és meglepetés olyan nagy, hogy sokan 
azt a véleményt kockáztatták meg, hogy az 
átvonálás talán meg sem történt. Debrecen­
ben is szörnyű csalódást okozott az üstökös- 
primadonna, sőt sokakai el is keserített. 
Hogy ne, mikor órák hosszat szorongtak a 
vasúti hídon, s a sok felfelé nézéstől jár- 
ványszerüleg fellépett a nyakszirtmerevedós.
De csalódás ide, csalódás oda, még az este 
is, bár sürü felhők takarták az eget, megint 
csak megismétlődött a népvándorlás a vas­
úti átjáró hid feió. Persze hogy nem láttak 
megint semmit. Do vigyázzon is magára az 
üstökös, véletlensógből se jöjjön ezután kö­
zel a földhöz, speciell Debrecenhez, mert 
amennyire dühösek a különben csendes deb­
receniek őkelmóre, még csúffá teszik a nagy­
stílű szélhámost.

— Utóállitás óa felülvizsgálat. Teg­
nap délelőtt utóállitás volt a Pavillon-iakta- 
nyában. Egy apát keresetkőptelennek nyilvá­
nítottak, egy hadkötelest felülvizsgálatra uta­
sítottak. A vegyes katonai felülvizsgáló bi­
zottság május 23-án tartja meg a felülvizs­
gálatot ugyancsak a Pavillon-laktanyában.

— A budapesti tőzsde esti zarlata.
Buzakinálat mérsékelt, vótclkedv mérsékelt. 
Lanyha irányzat mellett 6000 méter- 
mázsa került forgalomba 15 -20 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemüek gyön­
gék. Idő : szép. Á gabonaárak a következők: 
Búza májusra 11.46, októberre 9.80. Rozs 
májusra 7.54, júliusra 5.54 Zab októberre 
6.40. Tengeri májusra 0.—, júniusra 0, . 
Repce augusztusra 12.60.

~ Árverés a vasútnál. A debreceni 
vasúti állomás raktárában e hó 24 én délelőtt 
9 órakor bőráruk, napraforgó és egyéb olaj, 
pálinka, kész bőrök, diszmüvek, üres hor­
dók, ponyvák, ruhanemüek stb. kerülnek ár­
verés alá.

— Félholtra vert kondás —
Tegnap este súlyosan megsérült 
embert hoztak be vonaton Tisza­
füredről Debrecenbe. Csatlós 7jSig- 
mond a neve. Kondás volt Tisza­
füreden, hol tegnap délután^ pajtá­
sai, még nem tudni mi okból, úgy 
megverték, liory hozzátartozói kény­
telenek voltak súlyos sérüléseivel 
Debrecenbe hozni. Áz állomáson 
Debrecenben már várták a mentqk, 
kik a közkórházba szállították. Ál­
lapota oly súlyos, hogy az orvosok 
intézkedni voltak kénytelenek, hogy 
a rendőrség kihallgassa, mert a

szerencsétlen összevert ember, ki­
nek fején hatalmas zuzódások és 
törések vannak, aligha éri meg a 
reggelt.

— Egy fényes ékszerüzletről. Egy
uj vállalat megindításáról számolunk be ol­
vasóinknak mit annál inkább is szívesen 
Leszünk, meri a cég tulajdonos — Sándor 
Ármin — oly értékes tagja lesz Debrecen 
kereskedő világának, hogy csak gratulálha­
tunk e vállalkozásához. Sándor a Löfkovits 
cégnél töltött 17 óv után üzletvezetői állá­
sától vált meg. Raktárát, mely Piac-utca 41. 
sz. a. (Dréher-sörcsarnok mellett) van, gaz­
dagon szerelte fel és dús választékot tart 
nagyórtókü ékszerek, ezüst kelengyéktől 
kezdve a legolcsóbb 2-3 koronás ékszerek 
4—5 koronás pontos járású órákig. Hisz- 
szük, hogy közönségünk előlegezni fogja bi­
zalmát, e bizalomra érdemes fiatal kereske­
dőnek rövid idő alatt tekintélyes számú vevő- 
közönsóge lesz elismeréssel pontos kiszolgálása 
és olcsó árai miatt.

— Villanyosengők bevezetése, évi jo- 
karban tartása legjutányosabban Molnár 
Testvéreknél. Egyház-tér 3.

— Lawn-Tennia verők és teljes pálya- 
felszerelések a legnagyobb választékban kap- 
hatók Mentze Henrik sport-cikkek üzleté­
ben Kossuth-utca 4.

— Házilag készült színes és fehér 
turista és tenisz ingek 3 kor. 50 fillértől 7 
koronáig Lengyel Samunál Piac-utca 4a sz.

— Saját gyártmányú cipő üzletemet 
Hatvan-utcáról a Muraközy-házba, Piac-utca 
3. szám alá helyeztem. Fischer Menyhért.

— Divat Szalon és az Elite legújabb 
számai állandóan kaphatók Antalfy könyv- 
kereskedésében.

— Antalfy jegyirodája újabban az 
Arany-Bika-orfeum Royal-kabaró és az Ura- 
nus-szinház jegyeit is kezeli, lelefon ol-.

— Választási tollakat és jelvényeket 
legszebb kivitelben és legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Rendőri hir. Pogácsás János do­
rogi lakosnak egy 6 éves 350 korona értékű 
pej lova és egy 200 koronás pirospej csikója, 
Posta István balzamuj városi lakosnak egy 
tehene szarván B. N. S. jellel elbitangolt.

— A nap halottid. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Tarnóezi Sándor ref. 69 éve-;, Horvát József 
rcf. 23 éves, Ku'csár András ref. 3 hetes, 
Fazekas József ref. 15 éves, Papp Lajos ref.
29 napos, Varga Erzsébet ref. 2 éves, Mar- 
gittay Ilona g. kath. 3 éves, Vauk Jenő 
V. kath. 2 éves.

— Stanhope Debrecenben. Az Arany 
Bika Mulató műsorának különleges és ma­
gas művészi értékű szenzációja T. A. Stan­
hope, az élő akumulátor, pár napos vendég- 
szereplése. Csodálatos produkciói óriási ha­
tást keltettek. Az elejétől végig csupa sláge­
rekből összeállított műsor esténként _ nagy 
közönséget vonz. Az előadások 9 órakor 
kezdődnek.

— Színházi estély. Külföldön is jó 
hírnévnek örvendő világhírű nőimitálor, —- 
szombaton és vasárnap este fél kilenc órai 
kezdettel a „Royal szálló nagytermében te­
rített asztalok mellett, kiváló műélvezetben 
fogja részesíteni a közönséget. Utánozza a 
leghíresebb magyar művésznőket, mint 
Bluha, Kűri és Fedák Sárit stb. és bemu­
tatja a legmodernebb francia női fejeket (ér­
dekes jelenet hölgyek részére). Közreműkö­
dik inog Madame Szanzsón hires illuzionista 
nő, nagyszerű alakításaival Haller Margitka, 
a Vígszínház növendéke, ifj. Zavertaig, mint 
karikatúra művész és Mvfisto modern ördög 
az Ember tragédiájából. Családi jellegű 
műsor.

IWC ©gnyil t
a nagyraktára — legszolidabb alapon álló —

órás, ékszerész üzlet és műhely.
Sándor Ármin

DBBRBOZEN, Plao-u. 41. (Dróher sörcsarnok 
mellett.)

Órakülönlegességek \
Ékszerujdonságok! 

EzüsLiemüek!
Eddig nem létezett olcsó árak !

— Első debreceni homlokzat festő 
vállalat Elvállal homlokzatfestéseket saját 
taiálmánnyu viharálló festékkel, négyzet mo 

I tér 12 fillérért. Szabó Miklós Morgó-u. b.
— A Royal Park-klubban ma, szom­

baton délután 5 órától 8 óráig Magyar! Imre 
és fia zenekara hangversenyt rendez, vasai- 

I nap pedig Kiss Béla teljes zenekarával log 
í közreműködni. Kiváló tisztelettel: Hnuoi 

Bertalan.

Felül fizetés.
A dr Papp-féle vacsorán résztvevők 

ezúton nyugtázzák, hogy vacsorájukra 
koponyánként hat koronát fizetett a part­
kassza. Az eladott jegyek árában tizenhat 
korona folyt be. Ebből az összegből vacsora­
alapot létesítenek.

TÁVIRATOK.
Justh Gyula diadalutja.

Budapest. május 20. Justh Gyula 
dunántúli kőrútjában ma délben 
Pellérdre érkezett, ahol nagyszámú, 
lelkes választópolgárság várta. Justh 
lelkes beszédet tartott a ^választók­
hoz. Innen Kővágószőllősre ment, 
ahol hasonló ovációkban részesí­
tették. 21-én délelőtt a lengyeltóti 
kerületben lévő Nagybajomban tar­
tanak függetlenségi nagygyűlést, 
ahol Justh Gyula beszédet tart. 
Innen Nagykanizsán át Sopronba 
érkezik Justh Gyula. Itt részt vesz
Csizmazia Endre programmbeszédén. 
Sopronban nagy előkészületeket tet­
tek Justh fogadására. 22-én már a 
somlóvásárhelyi kerület egyik leg­
nagyobb községében Dcvecserben, 
jelenik meg Justh Gyula Malonyay 
Tamás támogatására. Ugyanaz nap 
este Komáromba érkezik, ahol 
Szász József a kerület független­
ségi jelöltje mellett mond beszédet. 
Hétfőn már Tatára érkezik Justh, 
ahol a kerület volt képviselője és 
mostani függetlenségi jelöltje pro- 
grammbeszédet mond. — v egul 
24-ón Csurgóra utazik Justh Gyula 
Purgly János jelöltségének támo­
gatására.

Mikszáth Máramarosszigeten.
Máramarossziget, május 20. Mikszáth 

Kálmán a nemzeti munkapárt jelöltje ma 
ideérkezett. A függetlenségiek heves abou- 
golással togodták. Mikszáth délután kevés 
számú választó előtt megtartotta programm- 
beszódót. Meg válaszhatására semmi remény 
nincs.

Goldmark Budapesten.
Budapest, Goldmark Károly, a 

világhírű zeneszerző ma Budapestre 
érkezett. Tiszteletére az Operaház­
ban díszelőadás volt. Goldmark 
holnap szülőhelyére Keszthelyre 
utazik.



Peary a királynál.
Budapest, május 20. PearyI, az 

amerikai észak sarki utazót a király 
ma félórás kihallgatáson fogadta. 
Az utazó sokat beszélt északsarki 
útjáról. Este előadást tartott a Vi­
gadóban, amelyet társaslakoma kö­
vetett Peary tiszteleté; e.

A berlini tanuk Kragujevics 
ellen.

Budapest, május 20. Kragujevics 
Spázó bűnügyében ina délután a 
berlini tanukat hallgatták ki, akik 
nagyon terhelő adatokat szolgál­
tattak a bíróság kezébe.

Gyermekgyilkos apa.
S.-A.-Uihely, május 20. Varga 

Lajos tokaji csizmadiamester ittas 
állapotában négy és fél éves gyer­
mekét megfojtotta. A sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék tegnap ítél­
kezett felette és az esküdtek ver­
diktje alapján kétévi fogházra ítélte.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrír

vese- ái hólyagbajoknál, kötvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél ée hurutot bántál - 

máknál kitűnő hatás ;.
Toraémtea Taementee ««vtajnrU.

Kapkfttf áiráiyflikereskedéselibeD <• gyógyesertáraklNiü.

SCHULT« iaOSTÄÄ..tkliSÄ.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Kragujevios-ügy. Kragujevics 

Spázó bűnügyében még mindig igen sok 
tanú van hátra. Tegnap délután megérkezett 
Párisból a bécsi gyilkos kísérlet koronata­
núja, Reitz Ede, akinek kihallgatása késő es­
tig tartott. Reitz, akinek az eset miatt való­
sággal menekülnie kellett Bécsből, állítólag 
igen terhelőén vallott Kragujevics ellen. 
Szinte meglátszott rajta, hogy bosszút akar 
állani azért a kéthónapi fogházbüntetésért, 
amelyet fajtalanság címén Kragujevics miatt 
kiszabott reá a bécsi bíróság. Reitz részlete­
sen ismertette a dolgot. Elmondotta, hogy 
Kragujevicsnek ő adott, szállást Becsben. A 
kritikus nap éjszakáján hirtelen arra ébredt 
fel, hogy zsineget akasztottak a nyakába és 
fojtogatják. 0 felugrott és Kragujevic-csel 
bírókra kelt, majd egy vasedénnyel fej be­
vágta. Kragujevics azonban erősebb volt. s 
attól tartva, hogy meggyilkolja őt, a nyi­
tott ablakon át segítségért kiabált. Kragu­
jevics ekkor könyörgőre fogta a dolgot.

Kérte, ne jelentse őt fel s ne tegye 
egész életére szerencsétlenné. A segitsógkiál- 
tásra rendőrök jöttek s ő tényleg mentőval­
lomást tett előttük. Azt mondta a rendőrök­
nek, hogy becsiptek kissé és tréfa az egész 
dolog. Mikor a rendőrök elmentek, még ő 
adott 40 korona útiköltséget Spázónuk, hogy 
Budapestre utazhassék. Másnap rosszabbul 
lett és ekkor megbánta, hogy futni en­
gedte merénylőjét s megtette ellene a felje­
lentést.

Kragujevics szótlanul hallgatta végig e 
vallomást.

— No mit szól ehhez ? — kérdezte tőle 
az elnök.

— Azt, hogy egy szó sem igaz belőle. 
Tény, hogy Reitznál aludtam, azonban nem 
éti tamadtam meg őt, hanem 6 akart ón 
ellenem merényletet elkövetni, — felelte Kra- 
gujovics.

A bíróság Reitzet megeskette a vallo­
mására.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszernek- kitűnő Állapotban, jót- 

állással adatnak el. I

„MERCUR“ j
összvos rendszerű írógépek mfts&íiki vállalni 

(ngnéL Speciális javító műhely!

ADLER i
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu . 

és legnagyobb átütő képességű j

ÍRÓGÉP I
kizárólagos képviselet: Debreczen és Ha|dumegyére,

K-ellékrek: j
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépim, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40. .

Debrecen Arany Janos-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

RÉSÉIT

A régi jó világból
(Folytatás)

Nincs vesztegetni való idő. Felkapja 
tehát az ágya fejénél álló fokost és a betá­
masztott ajtón lábujhegyen a pitvarba surran. 
Itt újra megái; fülel. Csakugyan a kamra 
fel il halat szik a zörej. Kupcc Mihály a nesz 
után indul. Észrevétlen az ajtóhoz húzódik; 
ott megáll; két kézre fogja a fokost, és épp 
az ajtóhoz akar rohanni, hogy azt a tolva­
jokra reá zárván, úgy fogja el őket, midőn 
ezek a nesz által megr adva, a kamrából ki­
szökve, a ház Íjának véve utjokat, a sötét 
ójtszakában csakhamar eltűntek.

Ez egész dolog rövidebb idő alatt tör­
tént, mint a meddig elolvasása tart. Amire 
aztán Kupecz Mihály lárván, hogy szándéka 
félig sikerült, visszatért a szobába, és ott az 
asztalon álló gyertyát meggyírjtva. ismét a 
kamarába indult. Csak aztán látta, hogy a 
tolvajok csupán a boltos Sámuel portékáját 
akarták megdózsmálni és már s jnálni kezdte 
magában, hogy minek riasztotta el őket ? 
Hadd lopták volna el I Úgyis csak zsidóé! 
Azét pedig nem vétek pusztítani! midőn 
eszébe jutott, hogy hisz e portéka az ő komja 
házában van lerakva és még annak tulajdo­
níthatták volna okul, ha valamikép megkáro­
sodott volna. Mégis jó tehát, hogy a tolva­
jokat megugrjsztotta.

Már vis-szaindulóban volt a házba, midőn 
az ajtóhoz közel lábainál valami megzördült 
és amint fölveszi, hát egy rgész kulcs volt 
az, összevissza kicsinyek, nagyok. Tolvaj­
kulcsok, melyek segélyével minden lakatot 
könnyű sz°rrel ki lehet nyitni. A rablók is 
nyilván ezek egyikóv 1 nyitották ki a kamara 
ajtót.

Kupecz Mihály a kulcscsomót egy pár­
szor megforgatta kezében, aztán a sarokban 
egy szegre akasztván, még azt a lakatost is 
elátkozta, aki mások veszedelmére ilyen dol­
gokat készít.

Csak azután tért vissza a szobába és a 
háznépet föl lármáz - a, megmutatta nekik, 
milyen nagy bajt. hárított el tőlük.

Hámos gazda nem győzte eléggé meg­
köszönni a nagy szolgálatot és tüstént lár­
mát is akart ütni a faluban, hogy a tolvajok 
kózhezkerltóse iránt intézkedéseket tegyenek, 
de Kupecz Mihály lebeszélte őt szándékáról.

— Soha se bántsa 1 Elég, hogy reájuk 
riasztottam. Hu tovább bojgatja, még a házat 
is felgyújtják feje fölött. Nincs veszedelme­
sebb ellenség a rósz embernél! — monda, 
amint ágyába visszafeküdt és most mégis 
nemsokára el is aludt.

(Folyt, köv.l

ÉUU május 21

Akinek
rheomája, ischiassn, köszvénve 
idegbaja van, annak szívesen atíok’ 
ingyen felvilágosítást erről, lum-v 
hogyan szabadultam meg (>7lí 

bántalmaktól.

BAYER KÄROBY.
_______ Illertisscn (Bayer.)

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

omlokmt - festékek
törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f. tál u\\é
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min 
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszer 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmail homlokzat fost éh
nem fakul, egy húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű - csak hide» 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fér- 
tSttonitG, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festctlen homlokzatok, faépít­
mények:, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m- költsége ő illl 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

cTCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

—— Raktár minden nagyobb városban. —

Csodaszép
ÉKSZEREK,

Kitűnő
ZSEBÓRÁK,
jótállás mellett lego'csóbban

Rose Dezső
közkedvelt óra és ékszerüzletében

Elegáns arany jé/rji- és női láncok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!
Gyönyörű ezüst- és obinaezíist ajándék- 

tárgyak.

Molnár Lajos
szőllóbirtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőllőhegyi pincéjéből 
saját termésű nagyváradi
FFT
100 literen felüli mennyiségben a 
vevő hordójában, esetleg kolcso 
hordóban

1998. évi fehér pecsenyebor, liekLK 42- 
1908. évi piros, finn ős, liekt. K •><) 
1906|8.évi remek vörös Carbine,t 

gyógybor hektója . • • K
Ugyanott érmei lé ki 1908-as aS^í.a 1 
fehér bor 500 literen felül hekiolite 

renként 34 kor.
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Hirdeimény.
fy városi árvaszék által olkészí­

tett 1909. évi g,vámpénztári mérleg j 
gonesik Lajos főszámvevő hivatali i 
helyiségében 15 napi közszemlére 
kitétetvén, annak megtekintésére a 
közönséget íelhivja

A városi Tanács.

[ii[u május 20.

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre

f) K B K ti C X ti N

Egy szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény lő korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egv szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
én miß V felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gvári árakon küld a mindenütt ismert, 

"megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn ill.
Minták Ingyen és bérmentve.

Na-ry előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintáim és 
176 figyelmes.

H "UjdoxasáLgy H

Va?ó<ii édes, ueines esemege rózsapaprika,
kilója 3 kor. — fillér.

jilódi félédes rózsapaprika, kilója 2 so k 
lliilvás (juhász) paprika kilója 2— k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K

Szegedi prima szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

m * JE «w JE *»«
Kereskedőknek engedmény.

Qwrmvafíoi

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállt-
tágon államdíj at és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyüngélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erösitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító
TR1EST-BARCOLA. ,

K unható a gyógyszertárakban fél lit. ü.
9 wor. 60 111., 1 lit, ü. 4 kor, 80 fill.

Napernyő
uj donságok

a szokott nagyválasz­
tékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuih-u. 5
MUSCHGNG* BUZIASFUHDD

IBUZIÁSI PHDNjSj
BAKTER1UM-MENTES

természetes ásványvíz.
ÜDÍT GYÓGYÍT ÜDÍT GYOGYJT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idült hnrutjalnál, hugykö és fényképzödésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hnrutos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Fölerakat:

Fried és Löwcnheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

Sensatiés találmány w
, Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petrőleumtölfőssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo- 

R ,v, mást kell a gyertyán levő gom- 
pL* bon tenni és már is ég ! Tiz 

évi jótállás minden lámpáért és
_______ igen ajánlatos minden családnál,

szálodánál,rtemplomnál stb. Ára K 6 - ,3 drb. K líL—, 
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, - éjjelt világi ó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók, kerestetnek.

27
Öst.-tlng. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 -4

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZE3Zolla.ndLi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

Ihhalmts Jenő
gyógyszertárában

3DBJ3K,E10E:1íT-

!®
D L l*T 7 w*

\ E
Csak akkor valódiam ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gye ha­
tása a legmakacsabb gyomor- es altest-bantai- 
mak, gyomorhóv, rögzött székrekedés, májbá - 
talom, vértolulás, aranyér és a U'gkukmbozSbii 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek é 

dek éta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL’S
FranzbranntweinCsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,esuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására ós ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-ntánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Jülöpatak:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag és a méli hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, ultesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő 

betegségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszközök kel (meleg és hideg- 
fürdők, vizgyógyintézoti kezelés, massage, svéd­
torna, diätikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-lg.

Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidényben 
(május 15-fől június 15-ig és augusztus 20-től szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdue égvé- 
nves vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
evógyoszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra Ingyen küld az igazgatáság.

! Uj gyógyító módok !
DB.RMíZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, vtllanyozék. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus. "HE
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IPBÖ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

I ■■■■■■ s iiHiesmnau

Napernyők, Újdonságok

ijáulat,
UJ KOSÁRFONÓBA Kossuth u. 25. sz. 

Gyermekkocsik és mindenféle kosarak nagy 
választékban. Javításokat gyorsan eszközlök. 
Brand Salamon. _______________________

Blousok és kötények leszállított árakon 
beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté­
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.___

Legjobb órák és legszebb ékszerek Jót­
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhirnevü órás és 
ékszerésznél Piac-n. 42- órajsvitások ponto­
san és jótállással készülnek.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
aszialteritő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarók, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami í 
tisztviselők kedvezményben részesülnek ! 
Tisztelettel KAISER SÁLAMON. Hatvan-u. 2 j 
Hatvan-u. 2. Telefon 685. i

Pörkölt kávé különlegességek villany- j 
üzemű kávópörkölde a kirakatban, Fólegy- • 
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok. <

j1-
üLakás.

- -,L' itpíi, Szép nógyszobás lakás ki :dó Bethlen- 
utca 24. sz.

r?~j' .»■ -
■ X.„'

Sestakerti nyaralóban két szoba külön 
terasszal kiadó. Cim a kiadóban.

"Z ' .

BUmUU. I

„ .w 1rv-

Munkáslakások. A waggongyár közelé­
ben 40 munkáslakás egy vagy két szoba, \ 
konyha, mellékhelyiségekkel 300 vagy 600 j 
négyszögöl földdel, újonnan felépítve vagy 
anélkül előnyös feltételek mellett eladó. Érte­
kezhetni : Mező Ármin fatelepén, Wesselényi- 
tér 6. Berta gőzmalom melleit.

t'..* í :7"
'V;

Lorántffy-utoa 27. számú jól jövedelmező 
ház eladó.

-f*

-vy. -
V

Szükségtelen

/ T' - ;•

többé émelygős ízű, ét 
vágyat rontó keserüvi- 
zet haszi álni, amidőn

divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű választékban.

Donopn és tossy
DEBRECEN,
.Kist am plom ‘bajsá.r

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat, 
fecskendőket, „Hydro- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
ssőket. Mgy raktár ta- 
karóktüzhelyekben,
:: francia konyhákban. ::

női kosztüm szövetekben 
franczia delainekben,

ruhavásznak és 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Piai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I

SZINTE CS00ÄLA- 
GY06YEREDMÉHYEKA

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületié, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta- gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

flPTflHBlI
LITHIUM* GYÓGYVÍZ-

zd jgyomütmMkflt)k 
belbáatalmaknálmfa 
mM/zsthma>brtnebfalk
köszmmjesJuifflSMüS

diathesis /mteüm.
Debreczenben kapható- ;

lcointt'S'f.'.k: Géza
p$| t fűszer- és csemege kereskedésében
§3» 5 DEBRECZEN, Koasuth-utca.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tór 2. szám alatt.

tizszeri használati a 40 
fillérért vásárolhat bár^
hol sokkal biztosabban 
ható. jóízű és étvágy- 
:: gerjesztő ::

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni. 
Egy tekeres ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fül.

Mindenütt kapható.

FÉLlX-gyógyMő
Téli és nyári gyógyhely.

JW Eras! m.4^11

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17
millió liter napi mennyiség.

Csuz, koszYény, bchlís, imdmánjok es női betegségek ellen.
1808. évfctn 8200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a pá­
ratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, yszap mod 
és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- 
és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, 
vasárnaponként katonazene, tennispálya. gondozott sélautak. 4UU 
holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május Hol 
a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telelőn. 
-- Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság-
Egéee even At nyitva. Egész; éven át nyitva.

Nyomatott Debreeieo se. kir. v&ry8 k(>»yv.:ii?omde-vAllslei*Qál.

5


